# 金管局: 賭聯匯脫鈎必敗

# 港有能力有資源有信心守住36年金漆招牌

香港文匯報訊 (記者 周紹基) 金管局昨日在臉書以「金融穩 定、快問快答」為題發帖,回應 近期多項針對聯匯的傳聞,並認 為近日高調揚言要大手沽空港元 的對沖基金經理巴斯必敗。金管 局指出,某對沖基金多次「出口 術」賭聯匯脫鈎,但港元貨幣基 礎已較1997年倍增,難以重演 當年狙擊港元的策略。金管局重 申,未見本港出現走資,香港也 無外匯管制,且有充足的美

港匯昨日稍為回 軟,但仍逼近強 方兑換保證上 限。

元現鈔供應。雖然 · 國對沖基金經理巴斯(Kyle Bass)日 前表示正在集資啟動一隻新基金,以

200倍槓桿的期權合約,全數買入港元下跌 槓桿比率高達200倍,只要港匯急跌 四成,投資者將可獲64倍回報。金管局昨日 指,留意到某對沖基金多次「出口術」賭聯 但他們旨在間歇性地「吸眼球」, ,只要留意有關對沖基金的規模及往 績,就會知道結果是如何。該局又強調,在 聯匯上「有能力、有資源、有信心」,可守 住36年來的金漆招牌。

### 炒家難重施故伎興風作浪

而偏強,主要是因為有資金流入本港,主 要受新股集資活動、企業派息及半年結等 因素帶動,增加了市場對港元的需求。局 ,現時炒家難以使用97至98亞洲金 融風暴期間的雙邊操控策略,因現時港元 貨幣基礎比20多年前以倍數增長,炒家難 以沽空美元推高利率。

備,而本港的貨幣基礎,即本港的流通貨 幣、外匯基金債券,加上銀行存在金管局 的結餘,一共才2,200億美元,等如「用2 元去撐1元」,故此彈藥絕對足夠。

對於很多言論指本港有走資潮,但金管

升了0.8%,初步數據也顯示5月的存款量 局又補充説,即使面對疫情、中美貿易戰 等衝擊,但實情卻是「市場動盪、港元企 穩」,由今年4月至今,港元前後十多次 觸發強方兑換保證,其間流入的資金達到

金管局(總裁余偉文):

可守住聯匯36年來的金漆招牌。

留意到某對沖基金多次「出口術」賭聯匯脫鈎,但他

們久不久就會出來「吸眼球」,只要留意基金規模及

往績就一目了然。香港「有能力、有資源、有信心」

### 市場動盪 港元仍保持強勢

本港近期有沒有大量資金流到新加坡, 金管局便表示,新加坡金管局已澄清,該 國最近所增加的外幣存款,是來自世界各 金管局表示,近期港元不單沒走弱,反 地,並非主要來自本港,叫市民不要「對

至於若美國一旦取消香港特殊地位,會 否影響聯匯,金管局表示,香港的金融體 是全球第三大美元外匯交易中心,任何衝 在內的全球金融市場,帶來極大震盪,更 局方解釋,本港有4.400億美元外匯儲可能削弱國際投資者對使用美元、持有美 國金融資產的信心,故毋須過分放大這種 極端情況的可能性。

### 任志剛: 莫中基金經理圈套

金管局前總裁任志剛昨接受中通社訪 局指出,今年首4個月,香港存款其實上 問時表示,對聯匯制度及港元匯率穩定

### 信心十足,奉勸投資者不要踏入那些找 理由為客戶做港元沽空、而同時賺取昂 貴費用的基金管理人的圈套, 拋空港元 賭聯匯失守的投機者,「一如以往將損

手離場 | 。

15/11 31/12 15/1 28/2 31/3 30/4 29/5 12/6月

作為制度的最初設計者之一,任志剛承 認,沒有制度是十全十美的,但經過多年 亦有着充足資本,以及大量的流動資金和 低槓桿運作模式,「應對金融風險應該是

他特別提到,美國將金融「武器化」的 可能性,為人民幣進一步國際化「響了 鐘」。香港是人民幣的重要離岸市場,要 扮演關鍵重要角色。下一步應推動人民幣 在離岸資本市場,如香港股票市場,成為 交易貨幣之一。

### 海曼資本管理創辦人巴斯:

6月1日成立的「海曼香港機會基金」,全數買入 港元下跌期權,槓桿比率達200倍,只要港匯急 跌四成,投資者將可獲64倍回報,但若18個月 後聯匯仍安然無恙,基金則會損失所有資金。



## 美擬限制資本流港 分析料影響微

香港文匯報訊 (記者 周紹基) 美國新冠 信心。 肺炎新增個案大反彈,令市場憂慮美國出 現第二波大流行,美股周四大瀉1,800多 點,跌幅達6.9%,差點就熔斷;加上美 國政府表示,正研究限制美國資本流經香 港市場的措施,消息令昨日港股顯著低開 559點,一度跌穿24,000點大關,但午後 跌幅逐步收窄,最終只跌178點報24,301 點,連跌第3日,大市成交1,160億元。 全周計,恒指累跌469點或1.9%。

外電昨引述美國財長姆努欽表示,美 財政部下考慮限制美國資本, 通過香港市 場流動。特朗普早前要求財政部等在60 天內,就在美國上市的中資股未能符合當 地會計及披露守則的問題,提出保障美國 投資者的建議。姆努欽指,工作小組將審 視有關問題,並制訂詳細報告。

財政司司長陳茂波日前稱,美國對香 港作出的所謂制裁,實際影響非常有 謹的話,對於香港作為金融市場或金融 限,對本港保持國際金融中心地位充滿

### 雷鼎鳴:美國損失料更大

科技大學經濟系前系主任雷鼎鳴亦表 示,美國來香港的資金,所謂FDI、外 商直接投資等,只佔香港每年外來資金 約1.4%。不經香港流轉資金,若要直 接到內地,其實是可以的,但會增加很 多的不方便,涉及的成本由誰負責呢? 可能美國所受的損失更大。

### 許長泰:港金融角色不變

摩根資產管理亞洲首席市場策略師許 長泰則認為,美國可能是對於個別中方 官員或企業會有一定制裁,「這不能排 除,但是否所有資金都不能進出香港? 我想這實施的難度、機會都不是這麼 高。如果你説實施措施或限制不是太嚴 中心角色應該不會有太大影響。」

# 傳39萬人捧京東



香港文匯報訊 (記者 莊程敏) 備受市場矚目 的中概股京東(9618)前日截止招股,市場消息 指,京東公開發售部分錄得逾39萬人認購,已 超越網易(9999)逾37萬人認購,是兩年半來最 多人認購的新股。公開發售部分超購錄得近180 倍,凍資約2,800億元,凍資金額與今年5月中 上市的今年凍資王沛嘉醫療(9996)相若。

按回撥機制,京東公開發售股份將會由佔今 次發行規模5%增加至12%。香港發行股數增至 1,596 萬股,以每手50股計,最多可供分配 31.92 萬手京東,不能滿足 39 萬名認購投資 者,故相信不能「一人一手」。

京東日前亦公布,國際發售與香港公開發售 的最終發售價均已確定為226元,股份預期將

於下周四(6月18日)在主板掛牌買賣,隱含公司 創辦日期和年度促銷活動「618」。以京東定價 226元計,連同超額配售權,最高集資額達 345.7億元。計及超額配售權前,集資額仍達 300億元。

### 「京安途」本月成交額按年增77%

京東昨公布,零售業務旗下的汽車領域自有 品牌「京安途」6月份成交額再創新高,按年增 長77%。該品牌日前宣布推出機油、啟停電 瓶、輪胎等六大品類十大新產品,以進一步豐 富產品線。

### 360金融或最快12月來港上市

其他中概股亦掀起回歸熱潮。路透社引述消 息人士指,在納斯達克上市的360金融亦有可 能最快12月啟動在香港第二上市的程序,公司 已就第二上市計劃進行密集的內部討論,一旦 達到港交所的上市要求,就會加快上市準備工 作。根據香港上市規定,公司須至少有兩年上 市記錄,才能在香港尋求第二上市,而360金 融是於2018年12月在納斯達克上市,意味着最 快本年底才合資格。

360金融前身為360金服,是奇虎360的金融 分部,2016年奇虎360私有化後被獨立出來, 成為360金融,主要業務為旗下向消費者提供 貸款的360借條、向小微企業提供貸款的360小 微貸。360金融前年12月在納斯達克上市,故 最快本年底才合資格,如考慮進行相關審批, 料明年初才成事。截至昨晚360金融對傳聞未

### 力天孖展有抽飛 暫超購3倍

另一隻正在招股的內地影視公司力天影業 (9958) 昨截止孖展認購,綜合多間券商數據顯 示,暫錄1.16億元孖展認購,超購錄3倍,當 中輝立佔8,510萬元、尊嘉佔1,500萬元。不 過,輝立約有4,490萬孖展金額被抽起,反映有 投資者「縮沙」。力天影業計劃發售7,500萬 股,招股價介乎2.56元至3.84元,集資最多 2.88 億元,一手(1,000 股)入場費為3,879 元。方正證券為獨家保薦人。力天影業將下周 一(15日)截止認購,6月22日掛牌。

### HYGIEIA籌 1.5 億 2424 元入場

此外,今年1月份取消上市的新加坡清潔服 務供應商HYGIEIA(1650)捲土重來,再次啟動 招股程序。公司計劃發行5億股,集資最多1.5 億元,招股價介乎0.25元至0.3元,一手8,000 股,入場費2,424元,昨日起至於下周五(19 日)招股,獨家保薦人為富強資本。公司預計 於7月3日掛牌。

### MPF上月回報轉穩 今年來仍人蝕萬

香港文匯報訊(記者 蔡競文)新冠疫情逐漸 緩和,環球投資市場上月出現不同程度反彈, 本港強積金 (MPF) 回報表現亦見回穩。截至 5月31日,駿隆強積金綜合指數上升1點(+

0.4%),報215點。以強積金計劃成員總數436.5 萬人計,月內強積金每人平均賺842元,年初 至今人均蝕13,987元。

駿隆集團常務董事陳鋭隆表示,市場預期央

行量寬及政府支持經濟措施將持續,新經濟 及藥業板塊持續強勢。債券價格亦持續高 企,長債出現輕微調整跡象。投資者要留意美 國選情所引致的額外風險及中美關係惡化對周 邊地區的影響。長線可根據自身風險承受能 力分段吸納新經濟及藥業板塊比重較高股票 類別基金。

### 致 **Grant Thornton** ■湯飈預計,香港上 市公司今年整體交易 量跌幅或達雙位數 香港文匯報訊(記者周曉菁)新冠疫情令全球經濟活動受

阻,致同香港數據顯示,香港上市公司今年首季買賣協議數 量同比下降6%,業務收購則減少14%。亞太區交易諮詢服務 聯席負責人湯飈預計,二三季度整體交易量將進一步下跌, 或至第四季才有機會變平穩,推算全年跌幅或達雙位數。

致同審視了2019年273份在港交所網站載列的2019年香 港上市公司及/或其附屬公司簽訂的買賣協議,包括146宗 收購交易及127宗出售交易。

### 疫情下料企業交易更審慎

湯飈分析,疫情引發的風險和不確定性,使企業進一步趨 向保守,投資氣氛疲弱。首季度本港公司的買賣協議數量同 比下降6%,其中收購協議下跌14%,出售協議卻上升了 3%。企業在此期間可能取消正在進行的交易,或變賣資產 以維持償債能力。在疫情緩解前,相信企業對即將進行的交 易更趨審慎。

### 大灣區發展將增併購機會

粤港澳大灣區政策帶動下,2019年廣東、香港及澳門地 區併購機會持續增加。以上市公司所簽訂的買賣協議來看, 當年約88%的業務收購及88%的業務出售位於內地、香港及 澳門,其中約43%業務收購及業務出售位於粵港澳地區, 2018年這一數字為 33%。湯飈預計政府有望引入更多激勵 措施進一步促進大灣區的經濟發展,這將為該區帶來更多併 購機會。不過受累於兩地封關,相信對買賣雙方都會造成不 同程度的影響。

至於港區國安法的設立,湯飈直言暫無數據可反映其對買 賣協議的營銷,但始終上市公司進行的買賣協議都是商業行 為,暫且來說無甚影響。